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Zdobí ho tituly mistra 
České republiky, ve 
Světovém poháru nás 
reprezentuje po celém světě, 
například byl 12. v Austrálii, 
probojoval se do semifinále 
v Americe a doma v Praze získal 
šesté místo. Na konci září splnil 
roli favorita při závodě Českého 
poháru na Štvanici.  Jmenuje se 
Tomáš Vintr.

O vašich úspěších jsme hovořili v úvodu. 
Jaký byl z vašeho pohledu pražský závod?

U nás se jezdí v pohodovější a uvolněnější 
atmosféře než při podobných zahraničních 
startech  a pražský  závod vlastně dopadlm, 
jak měl. Ve finále se sešli ti, již tam být měli, 
ovšem to neznamená, že bychom neměli 
talenty. Líbila se mi tam spousta patnácti-  
a šestnáctiletých kluků, měli hodně nápadů, 
a i když se nedostali do finále,  jejich jízdy 
mě zaujaly. Vůbec tvrdím, že máme ohrom-

str.	11

fO
TO

: D
A

V
ID

 T
U

R
EC

K
Ý

Ze Štvanice do Říma
aneb Skateboardové postřehy Tomáše Vintra

12ti hodinový 
spinning maratón
Tradice velkých spinningových mara-
tonů organizovaných ve fitness centrech 
factory Pro pokračuje i na podzim. Po 
mimořádném 24hodinovém maratonu, 
který se konal v březnu a zúčastnilo se ho 
více než 100 borců, vypukne v sobotu 11. 
11. 2006 ve factory Pro – Černý Most 
další, tentokrát 12ti hodiné šílenství. 

2. díl: Cvičení pro zdravá záda
1.	 Ochablé	svaly	těla	nebo	zkrácené	svaly,	
	 jednostranný	pohyb	nebo	žádný	pohyb.	
2.		Únava,	stres	a	napětí.	
3.		Nezdravé	stravování,	žádný	rytmus	a	nulová	
	 disciplína	v	oblasti	jídla.	
To jsou mnohé příčiny bolesti zad a hlavy. Častým zna-
kem současné doby jsou stažená ramena a šíje, které 
často způsobují bolesti hlavy. Při špatné poloze páteře, 
při nesprávném zapojení svalů nebo při psychickém 
nepohodlí často dochází ke svalové nerovnováze  
v různých částech celého těla, a tak se vám klidně 
může stát, že ucítíte prudkou bolest v oblasti spodní 
části zad, když se sehnete, abyste si zavázali tkaničku 
u bot. A najednou je tady hexenšus a tudíž nepříjemná 
bolest v zádech. Jak předcházet podobným případům? 
Odpověď je velice jednoduchá. Alespoň mírný pravi-
delný pohyb v klidu domova je důležitý. 
Dnes si můžete zacvičit torzi. Tedy rotaci páteře v běž-
né pozici powerjógy.

Zkrut v páteři v sedu
Posaďte se a jako první pokrčte pravou dolní kon-
četinu, přibližte ji na hrudník. Sedíte na obou půl-
kách souměrně. S nádechem mírně přetočte trup 
za pravým ramenem dozadu, použijte levou paži  

a zapřete ji za pokrčenou pravou dolní končetinu.  
S výdechem pomalu od kyčlí postupně přetáčejte 
trup dozadu, až nakonec přetočíte i hlavu a pohled 
očí. V pozici vydržte 5 nádechů a výdechů a vraťte 
se zpět. Opakujte to samé na druhou stranu. 
Tuto pozici provádějte nenásilně, opatrně a vnímejte 
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svůj dech. Nechtějte 
za každou cenu pro- 
vést maximální pře- 
točení. Přetočte se 
tak, abyste cítili pří- 
jemný lehký tah podél 
páteře směrem naho-
ru. V žádném případě 
necvičte přes bolest. 

nou spoustu talentů. Doufám, že 
to kluci prodají. Ještě bych se chtěl 

vrátit k zahraničí, škoda že v té 
Americe jsem v semifinále upadl a to 

mě stálo postup do finále.

Přibližte čtenářům skateboard ze „světo-
vého pohledu“. Ve kterých zemích má nej-
větší popularitu?

Skateboardové soutěže zažívají ve světě 
velký boom, nejen v Americe, kde všechno 
vzniklo, ale také například v Brazílii je 
tento sport nesmírně populární, ale jezdí 
se opravdu všude. Tenhle sport se ve špičce 
silně profesionalizuje, u těch nejlepších bych 
to srovnal s fotbalem. Rozhodně je to  divácky 
velmi atraktivní záležitost, což přitahuje  
i pozornost sponzorů.

Na jaký velký závod se v soušasné době chys-
táte?

Odjíždím napřed do Itálie na Sardinii, kde 
mám své závazky, a již v této oblasti zůstanu. 
Začátkem října se přesunu do Říma, kde nás 
čeká mistrovství Evropy, které se bude konat 
od 6. do 8. října.                                               (alp)

Hlavní město Praha vyhlašuje celoměstské	programy 
podpory vzdělávání na území hlavního města Prahy pro rok 2007.
1. program:  Program na podporu rozvoje vzdělanosti, spolupráce s vysokými školami,  vědeckými a výzkumnými 
 institucemi především v oblasti vzdělávání managementu pedagogických a výchovných pracovníků škol 
 a školských zařízení hl. m. Prahy
2. program:  Program na podporu vzdělávání  nadaných dětí,  žáků a studentů
3. program:  Program na podporu rozvoje dalšího profesního vzdělávání na SŠ
4. program:  Program na podporu práce pedagogů speciálních škol

Podrobné informace jsou zveřejněny na úřední desce MHMP, www.praha-mesto.cz, a na stránkách Školství a volný čas, odkaz granty. 

Dammova parádní sezóna
Český reprezentant  Martin Damm 
má letos sezónu, jaká se naskytne 
jen vzácně. Dnes už čtyřiatřicetiletý 
pražský tenista dobyl spolu se svým 
partnerem Indem Paesem grandsla-
mový titul na mistrovství USA. Letos 
byl se svým partnerem i v semifinále 
mistrovství Austrálie v Melbournu 
a teď navíc pomohl  českému davis-
cupovému týmu k zisku rozhodujícího 
třetího bodu, když spolu s Berdychem 
dokázali zdolat nizozemský pár.

„Opravdu je tato sezóna pro mě mimo-
řádná, vždyť jsem získal první grandsla-
mový titul. Nebyli jsme sice na mistrov-
ství USA favority, ale svými zkušenostmi 

a s  trochou štěstí jsme se dostali až na 
vrchol.  I pro mého partnera Inda Paese to 
byl vzácný okamžik, i když on už grandsla-
mové tituly má. Chtěl jsem ho naučit ještě 
pár českých slov, ale jeho slovní zásobu 
se mi nepodařilo rozšířit. Přesto, když 
řekne okřídlené spojení po dobrém míčku 
česky ,Přesně tak‘, zní to z Indových úst 
velmi roztomile. Ale samozřejmě pochy-
til i některé nadávky… Jsem rád, že jsem 
pomohl týmu k vítězství v Davisově poháru 
a k postupu do světové skupiny. Prolomil 

jsem jakousi daviscupovou smůlu. I když 
už nejsem tenisový mladík, věřím, že ještě 
nějaký ten úspěch přijde,“  řekl nám Martin 
Damm.  (red)

MARTIN DAMM (vlevo) a jeho partner Ind Leander Paes měli letos mnohokrát 
důvod k radosti.
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Nová multifunkční sportovní  
centra vznikají v Praze díky 
podpoře města, další se  
rekonstruují či rozšiřují. 
Metropole letos vyčlenila  
z rozpočtu města na realizaci 
vyhlášených programů  
a významných sportovních 
akcí částku ve výši 170 mil. 
korun. 

pochlubit městská část Satalice. Město nyní 
vyčlenilo pětimiliónovou dotaci na stavbu 
provozní budovy s restaurací, posilovnou, 
saunou a soláriem a parkoviště pro 50 auto-
mobilů. Zdejší centrum nabízí také 100metro-
vou atletickou dráhu, fotbalové hřiště a úče-
lovou plochu. Další městskou částí, kde byla 
za podpory města Prahy provedena rekon-
strukce hřiště, jsou Dolní Počernice. Praha 
na rozvoj veřejného venkovního sportovního 
areálu ve Svatoňovické ulici přidělila dotaci ve 
výši přes 1,6 mil. korun. Za ni bude vyměněn 
antukový povrch tenisových kurtů za umělý, 
aby sportovci mohli prostor využít i pro další 

Praha fandí sportu
nad Lesy. Občanům by mělo začít sloužit na 
jaře příštího roku. Sportovní nadšenci si zde 
budou moci na dvou kurtech zahrát volej-
bal, nohejbal a další míčové hry. V objektu 
vznikne U-rampa, trasa pro cyklotrial, místo 
s hracími prvky pro menší děti. Uvažuje se  
o malé lezecké stěně. Komplex plně financuje 
hlavní město a ze svého rozpočtu na něj vyčle-
nilo 10 miliónů korun. 

Atraktivitu areálu volného času při ZŠ Gutova 
39 v Praze 10 Strašnicích zvýšilo nově vybudo-
vané dětské hřiště se zajímavými prolézač-
kami ve tvaru lodí. Město na jeho výstavbu 

přispělo 5 milióny korun. Roz-

„Výstavbě a modernizaci sportovišť ve městě 
věnujeme velkou pozornost. Sport je užitečným 
prostředkem relaxace a udržení fyzické kondice 
a zdraví obyvatel, ale také důležitým nástro-
jem prevence kriminality. Snažíme se mladým 
ukázat, že mohou smysluplně trávit svůj volný 
čas. K tomu jim však musíme vytvořit vhodné 
prostředí,“ uvedl náměstek pražského primá-
tora Petr Hulinský, do jehož kompetence sport  
i finance města spadají. 

Výstavba velkého multifunkčního sporto-
viště se např. připravuje v městské části Újezd 

šířila se tím zdejší, již tak bohatá, nabídka 
možností k relaxaci a sportovnímu vyžití. 
Kromě hřišť na fotbal, basketbal, volejbal  
a beachvolejbal tu zájemci mohou využít mož-
nosti výuky lezení na nejvyšší lezecké stěně v 
Praze. Teenageři jistě ocení skateboardový 
park vhodný jak pro začátečníky, tak pro zku-
šené „skejťáky“. „Sportoviště Gutova je velmi 
oblíbené, během léta se tu vystřídají denně 
stovky dětí. Vstup je zdarma, platí se pouze na 
lezecké stěně,“ podotkl náměstek P. Hulinský. 
Rekonstruovanými tenisovými kurty se může 

míčové hry. Tato modernizace navazuje na 
předchozí rekonstrukci zdejšího fotbalového 
hřiště. V tomto areálu zájemci naleznou i dva 
venkovní pingpongové stoly. 

Investicemi do sportovišť však podpora 
sportu ze strany města nekončí. Praha navíc 
každoročně přispívá na činnost sportovních 
klubů i oddílů tělovýchovných jednot. „Jsme 
rádi, že můžeme pomoci také celé řadě spor-
tovních akcí, které by se jinak bez finanční 
dotace města nemohly uskutečnit,“ dodal Petr 
Hulinský.   E. Kolbabová

Na více než 40 stacionárních kolech 
může svou kondici vyzkoušet každý, kdo 
má rád intenzivní jízdu na kole při dyna-
mické hudbě pod vedením skvělých 
instruktorů. Petr Jachnicki, Kelly Brnka 
a Robert Kec („Dobrý, Zlý a Ošklivý – 
hádejte kdo je kdo?“) sestavili unikátní 
program, ve kterém nebudou chybět 
lekce jako „Best of 60´“, „Best of 80´“, 
„Kellyho taneční liga“, „AC!DC, Kabát  
a ti druzí“, „H&H  hard and heavy“ 
nebo dokonce „ Z českých luhů a hájů“. 
Soutěžit se bude v maximálně tříčlen-
ných teamech, pojede se vždy 55 minut  
a následovat bude 5ti minutová pře-
stávka. Kromě osobní zkoušky kondice 
a vytrvalosti bude možné získat speciální 
prémiový titul Mr. Running, Mr. Hill a Mr. 
Speed. Proto neváhejte a přihlaste se. 
Tentokrát na vás čeká skutečně neuvě-
řitelný zážitek!!!
Veškeré další informace včetně ceny  
a přesného programu naleznete na 
www.factorypro.cz                   (red)
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TOMÁŠOVI VINTROVI (na snímku)  
i dalším nejlepším ze skateboardového klání 
předával ceny pražský primátor Pavel Bém.

NOVĚ VYbUDOVANÉ dětské hřiště  
se zajímavými prolézačkami ve tvaru lodí vzniklo  
v areálu volného času při ZŠ Gutova v Praze 10
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Otevřeno denně 9.00 až 18.00
Lanovka jezdí denně 
kromě pondělí a pátku.
U Trojského zámku 3, 
171 00 Praha 7
tel. +420 296 112 230
http://www.zoopraha.cz

CO SE DĚJE 
Říjen – měsíc plný mláďat
Rok 2006 byl v pražské zoologické zahradě 
chovatelsky velmi úspěšný. Narodily se 
například 4 žirafy, 2 koně Převalského, 
hroch obojživelný, více než 25 plameňáků, 
rozmnožovalo se mnoho druhů ptáků a více 
než 20 druhů plazů, mezi nimiž je i několik 

KULTURNÍ PŘEHLED
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DIVADLO KNIHY
STrAnU PřIPrAvILA MOnIkA FOjTíkOvá
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NENECHTE SI UJÍT
Ve čtvrtek 5. 10. pokračuje tradiční 
cyklus koncertů v zoo tentokrát hud-
bou indiánů severoamerických plání. Kon-
cert je ve vzdělávacím centru od 18 hodin. 
Nezapomeňte si včas rezervovat vstupenky 
(stojí 90 Kč) na telefonu 296 112 230 
nebo 296 112 233, případně e-mailem na 
pr@zoopraha.cz.

Kachna na pomerančích 
václavské nám. 43, 110 00 Praha 1, www.divadlopalace.cz, tel.: 224 228 814
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České divadlo 2005–2006 Plus
www.ceskedivadlo.cz

XI. ročník přehlídky mimopražských profesio-
nálních divadel probíhá od října 2005 do lis-
topadu 2006 pod záštitou primátora HMP, 
ministra kultury ČR a starosty MČ Praha 5. 
Spolupořadateli přehlídky jsou hlavní město 
Praha a Švandovo divadlo na Smíchově. Pře-
hlídka se koná za finanční podpory Ministerstva 
kultury ČR a městské části Praha 5.

PROgRAM:
15. 10. v 19 h. U kočičí bažiny, 
MD Olomouc ve Švandově divadle 
29. 10. v 19 h. na skle malované, 
HD Jihlava v Divadle pod Palmovkou

12. 11. v 19 h. Mississippi Blues Ben, 
VD Pardubice ve studiu Švandova divadla 
Čtyřdílný projekt Divadla Husa na provázku 
Sto roků kobry v Divadle Archa:
23. 10. ve 20 h. raskolnikov – jeho zločin 
 a jeho trest
24. 10. ve 20 h. kníže Myškin je idiot
25. 10. ve 20 h. Běsi – Stavrogin je ďábel
26. 10. ve 20 h. Bratři karamazovi: 
 vzkříšení
Rezervace a prodej vstupenek v pokladně Švan-
dova divadla, tel. č. 257 318 666, v pokladně 
Divadla Archa, tel. č. 221 716 333, v pokladně 
Divadla pod Palmovkou, tel. č. 283 011 127.

bez kyslíku v Divadle v Celetné 
Divadlo v Celetné, Celetná 17, Praha 1, tel.: 222 326 843

Spolek Kašpar nedávno uvedl hru současného 
polského dramatika Ingmara Villqista Helverova 
noc a nyní připravuje premiéru jeho hry Bez kys-
líku. Z původních šesti aktovek uvede Kašpar 
čtyři, z toho tři v české premiéře. Děj dramatic-
kých miniatur se odehrává ve skandinávských 
reáliích a jejich hrdinové – „bezkyslíkatí“ – homo-
sexuálové, lesbičky, bezdětné manželské páry, lidé 

Kosmická loď vyráží ze Strašnic
Divadlo Company.cz, Solidarity 1986/53, Praha 10, tel.: 274 815 296

liz a Hugh se mohou chlubit patnácti lety 
společného života. Bez jediného mráčku 
a viditelných problémů. Může toto harmo-
nické soužití, kterému se často poněkud 
ukvapeně říká „štěstí“, vyvolat po čase jis-
tou „únavu“ a chuť na změnu? Bohužel ano. 
A kdo je tím vinen?
Hugh tvrdí, že liz, a liz si myslí, že má veš-
keré důvody tvrdit, že Hugh. A tak se Hugh 
pouští do těžkého boje se silným soupe-
řem: milencem své ženy. Volí zvláštní, ale 
velice účinnou taktiku, jak získat svoji ženu 
zpět. Taktiku, která vedle své nesporné 
účinnosti skýtá celou řadu mimořádně 
humorných situací.

30. 10. v 19 hod. – premiéra + slavnostní	otevření Divadla Palace Theatre

REŽIE: Martin Stropnický
HRAJÍ: Martin Stropnický, Veronika Žilková, 
Jan Šťastný, (Michal Pešek, Klára Jandová,) 
Agáta Hanychová

nemocní AIDS… – tu před našimi zraky zápasí se 
svým osudem. Villqist dokázal s nesmírnou cit-
livostí přiblížit jejich intimní svět – ke slovu při-
cházejí jejich skryté, nesmělé pocity, jejich láska 
i strach. V režii filipa Nuckollse a Jakuba Špalka 
uvidíte Milenu Steinmasslovou, Martu Vančuro-
vou, Ivana Řezáče, Miloše Kopečného, Moniku 
Zoubkovou a další.  www.divadlovceletne.cz

M. Vokurka, J. Hugo a kol.: Praktický slovník medicíny
Maxdorf, 2006

Sedmé, dále rozšířené vydání úspěšného výkladového slovníku lékař-
ské terminologie. Obsahuje více než 11 000 hesel s velkým počtem pří-
kladů, některá hesla jsou doplněna ilustracemi. Slovník zachycuje aktu-
ální českou lékařskou terminologii ne pouze ve formě vyučované na 
lékařských fakultách, ale také tak, jak je užívána v každodenní zdravot-
nické praxi. V tomto duchu obsahuje také řadu hovorových výrazů užíva-
ných zdravotníky, přehled a výklad zkratek užívaných v současné české 
medicíně aj. Publikace je prvním výkladovým slovníkem lékařských ter-
mínů srozumitelným široké veřejnosti u nás.

P. Čtvrtníček & kol.: Krev, pot a skluzy/Ivánku, kamaráde
XYZ, 2006

Hra Ivánku, kamaráde, můžeš mluvit? vznikla na přelomu let 2004  
a 2005 jako reakce na korupční skandál ve fotbalovém svazu  
a následně s ní autor Petr Čtvrtníček úspěšně hostoval spolu  
s Jiřím lábusem v řadě českých divadel. Kniha Krev, pot a skluzy obsa-
huje v první části scénář hry a mnoho informací z (reálného i fiktivního) 
zákulisí, v druhé části podává Zdeněk Pavlis přehled událostí spojených  
s korupční aférou.

Účastnící zájezdu /ČR/ 

Režie: Jiří Vejdělek
Scénář: M. Viewegh 
a J. Vejdělek
Hrají:	A. Polívková, 
E. Holubová, B. Klepl, 
J. Kocurová, P. liška,
K. fialová, O. Koval,
J. Štěpánková,
M. Krobot a další.
V prodeji od 25. 9. 

Skupina českých turistů vyráží autobu-
sem na pobytový zájezd k Jadranu. Komedie 
nabízí lákavý mix atraktivní situační komiky, 
laskavého humoru, vieweghovské ironie  
a typicky „homolkovské“ člověčiny v duchu 
nejlepších tradic české veselohry.

Prime /USA/ 

Režie: Ben young
Hrají:	Uma Thur-
man, Meryl Streep, 
Bryan Greenberg
V prodeji od 18. 9. 

Atraktivní Rafi (Uma           
Thurman) si na radu své 
terapeutky lisy (Meryl 
Streep) začne vztah 

s mužem, který je o 14 let 
mladší. Na pravidelných setkáních 

září Rafi štěstím a nevynechá jediný detail  
o novém milenci. lisa je spokojena s pozi-
tivním vývojem své klienty až do okamžiku, 
kdy zjistí, že oním ideálním mužem je její 
jediný syn!

Kosmická snídaně, nejžhavější novinka na 
repertoáru Strašnického divadla, otevře 
novou divadelní sezónu v Praze 10. Šest 
herců sehraje celkem dvacet postav, na jevišti 
se objeví stříbrný lunochod, oranžový fén na 
vlasy jako vysavač a skener, klavír poslouží 
jako řídicí panel kosmické lodi. Děj hry Davida 
Drábka se částečně odehrává na Zemi, čás-
tečně při kosmickém letu. Inscenace útočí na 
bránici i rozum. Dějová linka je sice poněkud 
výstřední a vtipné dialogy se vám chvílemi 
budou zdát naprosto absurdní, ale vydržte, 

velmi brzy se za nimi objeví nové významy 
a obsažná témata jako vesmírná tajemství osu-
dovosti, života po životě. Na jevišti divadla se 
sejdou známí herci z několika pražských diva-
del. Objeví se Milan Kačmarčík ze Švandova 
divadla, Eva Režnarová z Vinohrad, Jiří Racek 
z fidlovačky. Dále v Kosmické snídani hrají 
kmenoví herci divadla ljuba Krbová a Kryš-
tof Nohýnek, současný Nikola z brněnského  
Provázku Jan Zadražil a Petra Doležalová. 
Premiéra 21. října, repríza 24. října 2006 
v 19.00 h.  www.strasnickedivadlo.cz

ZOO PRAHA

světových prvenství. Většinu mláďat před-
stavíme našim návštěvníkům v průběhu 
celého měsíce října. Každý den, pokud 
bude přát počasí, se v odpoledních hodi-
nách představí některé z nich ve vzdělá-
vacím centru v blízkosti hlavního vchodu 
do zoo.  Na koho se můžete těšit? Třeba 
na malé želvičky suchozemské i vodní, 
papouška kakadu bílého, zajímavé africké 
hady i ještěry a mnohé jiné. Ostatní mlá-
ďata vám přiblíží průvodce během Jízdy 
vláčkem za mláďaty. O víkendech se 
tato představení i jízdy budou konat několi-
krát za den. Krom toho o sobotách proběh-
nou křtiny známých i méně známých zví-
řat za přítomnosti významných hostů.
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7. 10., Sazka Arena, www.dechovka-sazkaarena.com

Pod záštitou primátora hl. města Prahy 
Pavla Béma se uskuteční v Sazka Areně 
v Praze velkolepá šou českých a morav-
ských kapel. Akce by se měla uskuteč-
nit jako připomenutí existence dechovek  
a jejich hudební tradice v České repub-
lice. Nejenže takovou „dechovkovou šou“ 
zatím nezažila Sazka Arena, ale nic podob-
ného se neuskutečnilo ani v celé České 
republice a Evropě! V programu od 11 do 
18 hodin vystoupí v pestrém sledu na jedi-
ném pódiu a v jediném dni 16 nejžáda-
nějších a nejlepších dechovek z Čech  
a Moravy. Mezi nimi nebudou chybět napří-

Dechovka byla, je a bude

klad ÚH AČR, BABOUCI (nejstarší jiho-
česká kapela) , BŘEZOVANKA, VAl-
DAUfINKA Ády Školky, STRAHOVANKA, 
PlZEŇSKÁ 12, ŽATEČANKA nebo VEJ-
VODOVA KAPElA Josefa Vejvody, syna 
skladatele Jaromíra Vejvody, autora světo-
známé písničky Škoda lásky… Však tato 
písnička také v programu jako vyvrcho-
lení celé akce zazní… Za Moravu vystoupí 
MISTŘÍŇANKA, MORAVSKÁ VESElKA, 
STŘÍBRŇANKA, ŠOHAJKA, ŽADOVJÁCI, 
TÚfARANKA, VAlAŠKA a jako zlatý hřeb 
královna české a moravské dechovky – 
kapela MORAVANKA Jana Slabáka. 

 

Music on Film – Film on Music 2006 (MOFFOM)
18.–22.10., kina: Lucerna, Světozor, Ponrepo, rock Café, Francouzský institut, Španělská synagoga

STrAnU PřIPrAvILA MOnIkA FOjTíkOvá

NENECHTE SI UJÍT...
ŘÍJEN – Měsíc seniorů 
7.,14., 21. a 28. 10. – Měsíc seniorů  
– sobotní programy pro seniory 
do 13. 10. Výstava Achimenes ve 
fatě Morganě
1�. 10. v 16 hod. – Dvanácté z cyklu 
provázení – Jehličiny 
21. 10., 14–19 hod.: Akce W.I.T.C.H.  
– 6. slet čarodějek – vstup zdarma
28. 10. – Den Severní Ameriky 
(společná akce se zoo)
31. 10., 15–20 hod.: Halloween 

SOUTěžní kvíZ
Otázka je stručná, ale možná není jednodu-
chá: Odkud pochází Achimenes?
a)	z	východní	Evropy
b)	z	Asie
c)	ze	Střední	a	Jižní	Ameriky

Své odpovědi zasílejte do 20. 10. 2006 
na adresu redakce: listy HMP – Tardus, 
s.  r.  o., francouzská 4, 120 00 Praha 2 
(ne do botanické zahrady!). Pět vylo-
sovaných výherců obdrží malé překvapení 
od BZ Praha. 

Botanická	zahrada
hl.	města	Prahy
Nádvorní 134
171 00 Praha 7-Troja,
tel.: +420 234 148 111
fax: 233 542 629, 
http://www.botanicka.cz
info@botanicka.cz

KULTURNÍ PŘEHLED
VÝSTAVY

Jan Jiří Heinsch – malíř barokní zbožnosti  

bOTANICKÁ ZAHRADA

VÝSTAVA ACHIMENES
V domácnostech velmi rozšířená, nevelká 
pokojová rostlina kvetoucí od jara do pod-
zimu na sebe poutá pozornost různě zbar-
venými květy od bílé přes modrou, růžovou, 
žlutou, červenou až po fialovou. Tak to je 
Achimenes, nebo chcete-li, „honzík”, také 
křivůtka či bouloň. I když drobné květy, které 
doslova oblepují keřík, po několika málo 
dnech odkvétají, téměř ve stejný okamžik 
na jejich místě rozkvetou nové... V loňském 
roce, kdy se Výstava Achimenes konala 
poprvé, jsme na terase skleníku našli v 80 
květnících zástupce zhruba 60 kultivarů, 
včetně plnokvětých a velkokvětých hyb-
ridů s květy dosahujícími velikosti až 6 cm. 
Achimenes upřednostňuje dobře osvětlené 
místo, chráněné před přímými slunečními 
paprsky. Rostliny nejenže přebohatě kve-
tou, dalším jejich kladem je, že odpadá péče 
v zimě. Na podzim rostliny zatahují a nepří-
znivé období přečkávají v podobě hlízek. 
Jeho největšími nepříteli jsou kromě červců 
špatné pěstební podmínky: sucho a zálivka 
na květ. Přijďte se podívat, v čem je 
výstava jiná, lepší než ta loňská...

BZ je v říjnu otevřena denně 9–17	hodin, 
skleník Fata	Morgana	v	pondělí z důvodu 
pravidelné údržby uzavřen! Vinotéka sv. 
Klára otevřena denně 10–17	hodin.

HUDbA
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Svým zaměřením tvoří výstava zajímavé dopl-
nění k projektu Karel IV., císař z Boží milosti, 
neboť se věnuje malířské osobnosti dru-
hého významného uměleckého vzepětí Čech 
– baroka. Jan Jiří Heinsch (1647–1712) je 
neprávem opomíjenou, mimořádně zajímavou 
osobností našeho barokního malířství. Stojí 
na předělu mezi raným a vrcholným baro-
kem a představuje jeho realistický a citově 
zdrženlivější proud. Na výstavě bude Hein-
schovo dílo konfrontováno s jeho původ-

20. 10. 2006–28. 1. 2007, Císařská konírna Pražského hradu

PODZIMNÍ MOZART V PRAZE 
www.mozartpraha2006.cz

Nová hudební sezóna je již v plném proudu 
a pochopitelně nezapomíná ani na W. A. 
Mozarta, od jehož narození letos uplynulo 250 
let. Komorní hudba se jen ve vile Bertramce, 
kde Mozart pobýval, se rozezní devětkrát díky 
vynikajícím souborům (Talichovo, Nostitzovo, 
Škampovo, Bennewitzovo a Stamicovo kvar-
teto, Hager trio). Milovníci baletu se mohou 
těšit na večer nazvaný Mozart? Mozart! aneb 
Malá Mozartova smrt a velká nesmrtelnost, 
který proběhne v Národním divadle 12. a 13. 
10. V historickém Stavovském divadle zazní 
14. 10. premiéra opery la clemenza di Tito 
(2. premiéra 17. 10.), kterou psal rakouský 
mistr pro Prahu. Neméně atraktivní bude 
večer ve Stavovském divadle 22. 10. v rámci 
mezinárodního hudebního festivalu Struny 
podzimu: operu Don Giovanni (psanou rov-
něž pro Prahu) uvidíme v moderní adap-

 INZERCE

taci s titulem Don Juan in Prague, doplně-
nou počítačovou grafikou a videoprojekcemi. 
Podílet se na interpretaci bude mj. Iva Bittová 
v roli Doni Elvíry a Agon Orchestra, předsta-
vení řídí David levi. Bude to opravdu hudebně 
bohatý říjen.

1�. 10., 17.00 hod., nD na Smíchově, Praha 5
Pražský Smíchov opět ožije šansonem
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NAŠE bAbIČKY znají Achimenes 
především jako „honzík”.

Jako každý rok nabídne 3. ročník meziná-
rodního festivalu hudebních filmů Music 
on film – film on Music pět dnů plných 
premiér unikátních hudebních filmů, doku-
mentů a videoklipů, koncertů, projekcí filmů 
s živým hudebním doprovodem, workshopů, 
párty a diskusí se zahraničními umělci. Jako 
hlavní objekt zájmu zvolili letos organizátoři 

Jižní Afriku a různorodé snímky, které uka-
zují kulturní rozmanitost této země. Jeden 
den bude také věnován koncertům jihoafric-
kých muzikantů, kteří se představí společně 
s Jiřím Pavlicou a Hradišťanem. Celkový 
počet filmů uvedených v několika sekcích 
přesáhne číslo 100. Více o dalším programu 
na www.moffom.org.

12. 10.	ve	20	hod., nová aula vŠE, nám. W. Churchilla 4, Praha 3 

laďa Kerndl, zpěvák, kterému už většina muzikantů neřekne 
jinak než český Sinatra, se objevil na naší hudební scéně  
před deseti lety. Předtím se čtvrtstoletí plavil na zámoř-
ských lodích a svým uměním bavil pasažéry. Navštívil 158  
států a ostrovů. 
S vydavatelstvím Multisonic nyní vydal i DVD My Way - live 
koncert se záznamem  jeho pražského koncertu, který se 
uskutečnil v Divadle u Hasičů. Kerndlův repertoár obsahuje 
na 550 písní a je celý v angličtině. Svým šarmem a nena-
podobitelným pěveckým projevem si získává srdce dalších 
posluchačů. 

Laďa Kerndl a Jazz Friends – host Tereza Kerndlová

ními benátskými inspiračními zdroji z majetku 
obrazárny. Vynikne tak inspirační podíl kul-
turního prostředí Pražského hradu na formo-
vání české barokní malířské školy. Heinsch 
jej dále rozvíjel stykem s českými intelektu-
álními a duchovními elitami, které zásadně 
utvářely kulturní a historické povědomí pobě-
lohorských Čech. Výstava představí celkem 
na třicet obrazů z českých sbírek a kolem tři-
ceti kreseb, grafických listů a knižních tisků 
tohoto barokního malíře. 

Již potřetí se na pražském Smíchově usku-
teční festival autorského šansonu, který 
se rozezní historickými prostorami Národ-
ního domu na Smíchově. festivalová pře-
hlídka nabídne vystoupení celkem sedmi 
interpretů. Náročný pětihodinový program 
bude rozdělen do ucelených bloků po 
45 minutách. Do sálu i budovy je možno 
libovolně vstupovat (samozřejmě se vstu-
penkou) a využívat chodby, bar a kuřárnu 
Národního domu na Smíchově k společen-
ským rozhovorům a odpočinku. Průvod-
ního slova festivalu autorského šansonu 
2006 se ujme herec Jan Budař. Diváci, 
kteří si zakoupí vstupenku v hodnotě 350 
Kč, které je již nyní možné zakoupit v před-
prodejních sítích TicketPro a TicketPortal, 
se mohou v nabitém programu těšit napří-
klad na Jiřího Suchého, lenku filipovou, 

Ivana Hlase, luboše Pospíšila a lPG, Báru 
Hrzánovou a skupinu Condurango a řadu 
dalších interpretů. 

 INZERCE

Karlínské	náměstí	7,	Praha	8,	tel.:	222	333	888
http://spektrum.ddmpraha.cz

ŘÍJEN 2006
 8. 10. /19:00/ DIVADLO DrMol  – NÁDRAŽNÍ BUFET 
Uvidíte příběh, snad z dnešních dnů; vstupné: 50 Kč.
 9. 10.  /19:00/ KINO: SUD	PRACHU  
režie: Goran Paskeljevič, 2000, 80 min., tragikomedie-drama; 
vstupné: 30 Kč.
 13. 10.  /16:00/ KERAM. DÍLNA + GLAZOVÁNÍ 20. 10.
Informace a přihlášky (2 dny předem) 
Dana Kostková: 222 333 852; cena: 80 Kč (vč. materiálu). 
 13. 10.  /19:00/ DIVADLO ESENCE – HRABĚ ŠPORK 
Hra Ivana Frieda se odehrává ve špitále hraběte Františka 
Antonína Šporka v Kuksu; vstupné: 50 Kč.
 16. 10.  /19:00/ KINO: TATÍNEK	NA	SLUŽEBNÍ	CESTĚ
režie: Emir Kusturica, 1985, 135 min.; vstupné: 30 Kč.
 23. 10.  /19:00/ KINO:	KDO	TO	TAM	ZPÍVÁ?
režie: Vinko Brešan, 1980, 86 min.; vstupné: 30 Kč.
 30. 10.  /19:00/ KINO:	ARIZONA	DREAM
režie: Emir Kustrurica, 1992, 142 min.; vstupné: 30 Kč.
 31. 10.  /16:30/ MALOVÁNÍ NA TEXTIL 
Informace a přihlášky (2 dny předem), 
Z. Altnerová: 222 333 888; cena: 50 Kč (vč. materiálu).

PODZIMNÍ PRÁZDNINY 
26.–27. 10. BRAMBORÁKY Jednodenní prázdnino-
vé aktivity.  Cena: 120 Kč na osobu a den (zahrnuje teplý 
oběd, pedagogický dozor a program) 

25.–29.10.  TÁBOR:  LOV NA HRABĚTE DRÁKULU
Cena: 1350 Kč (ubytování, doprava, strava, program, 
pedagogický a zdr. dozor).

FESTIVALY
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PRAŽSKé VODOVODy A KANAlIZACE, a. s. PRAHA info

UbYTOVÁNÍ

Pražská informační služba:
Praha 1, Staroměstské n. 1 ......✆ 224 223 613 
Rezervační kancelář:
Pražská informační služba Pragotour, 186 50 
Praha 5, Arbesovo náměstí 4 ... ✆ 221 714 130 

DOPRAVA

Dispečink ÚAMK – nonstop pomoc .. ✆ 1230
ABA – nonstop havarijní služba  ........ ✆ 1240
Taxi Praha s.r.o. ....................... ✆ 222 111 000
Radiotaxi ................................... ✆ 272 731 848
AAA .......................................................✆ 140 14
Profi Taxi ....................................✆ 261 314 151
HALOTAXI ..................................✆ 2 4411 4411
Pražská integrovaná doprava: ✆ 296 191 817
www.ropid.cz 
Informace o vlakovém a autobus. spojení: 
www.vlak-bus.cz .......................✆ 900 144 444
Informace o leteckém spojení:
www.csa.cz .............................. ✆ 220 113 314

Praha 1, 2 – Palackého 5, ✆ 224 949 181
Praha 3 – Koněvova 205, ✆ 284 862 149
Praha 4, 11 a 12 – Pacovská 31/869, ✆ 241 733 917
Praha 5 – FN Motol, V Úvalu 84, ✆ 224 438 590
Praha 6 – Vítězné nám. 13, ✆ 233 340 912
Praha 7 – Dukelských hrdinů 1, ✆ 233 370 391
Praha 8 – Budínova 2, Bulovka, ✆ 283 842 222
Praha 9 – Lovosická 40/440, ✆ 286 881 518
Praha 10, 15 – Plaňanská 1, ✆ 274 810 990
Praha 13 – FN Motol, V Úvalu 84, ✆ 224 438 590
Praha 14 – Gen. Janouška 902, ✆ 281 914 072
Zubní pohotovost: Palackého 5, Praha 1, ✆ 224 946 
981, Pacovská 31/869, Praha 4, ✆241 733 918 

ZDRAVOTNÍ 
POHOTOVOST

DůLEžITÁ TELEfONNÍ čÍSLA A ADRESY 
Tísňové volání ......................................... ✆112
Záchranná služba ................................... ✆155
Policie ...................................................... ✆158  
Hasiči ....................................................... ✆150
Městská policie ....................................... ✆156  
Havarijní silniční služba ...........✆1230, 1240 
Všeobecné informace ........................ ✆12 444  
Informace o tel. č. ................................. ✆1180

PORUCHOVé SLUžBY
Ohlašovna poruch tel. stanic  .............✆ 13129
Dodávky plynu  .......................................✆ 1239
Dodávky vody  ............................✆ 840 111 112
Dodávky el. proudu  ................... ✆ 224 915 151
Veřejná kanalizace .....................✆ 840 111 112
Technická správa komunikací ..✆ 224 231 856

LINKY DůVĚRY, KRIZOVÁ CENTRA
DROP IN  ......................................✆ 222 221 431
Linka důvěry RIAPS .................. ✆ 222 580 697
SOS centrum diakonie ...............✆ 222 521 912 
Dětské krizové centrum a linka důvěry pro 
děti týrané, zneužívané .............✆ 241 484 149
Linka bezpečí dětí a mládeže ...✆ 800 155 555
Národní linka prevence AIDS ...✆ 800 144 144
Senior linka  ................................✆ 800 157 157
Help 24 Centrum krizové 
intervence ......................................✆ 284 016 666
Nádorová telefonní linka  ................  ✆ 224 920 935
Centrum preventivní 
a násl. onkologické péče  .................. ✆ 221 969 310 

Známá trempská písnička vás bude dopro-
vázet při dnešním cyklistickém výletu za 
hranice Prahy, a to k dalšímu hradu v okolí 
města. Začít můžete třeba na konečné sta-
nici metra Dejvická. 

Nejprve vás čeká asi pětikilometrový výšlap 
souběžně s Evropskou, který můžete absol-
vovat po klidných ulicích Velvarské a Zava-
dilově, od Horoměřické ulice pak můžete 
využít cyklostezku vedoucí až ke konečné 
stanici tramvají u Šárky. Zde se napojíte na 
žlutou turistickou značku a po ní dojedete 
k cyklotrase 0078, která vás přes chatovou 
osadu Na Padesátníku, Přední Kopaninu, 
Tuchoměřice a Číčovice bezpečně dovede 
až na samu Okoř. Cestou si v Kopanině pro-
hlédněte pěknou rotundu sv. Máří Magda-
leny, jejíž původ se datuje údajně do doby 
před 11. stoletím, a v Tuchoměřicích stojí za 
pozornost barokní zámek, bývalá jezuitská 
kolej. Sama zřícenina hradu Okoř pochází 
z poloviny 14. století. Zajímavostí je, že hrad 
nevystavěl šlechtic, ale zámožný pražský 
měšťan František Rokycanský, který se tak 
chtěl šlechtě vyrovnat.

Pokud nechcete cestu zpět absolvovat po 
stejné trase, lze využít modrou turistickou 
značku, která vede částečně souběžně s cyk-
lotrasou 0077. Tak se přes Velké Přílepy, Sta-
tenice a Únětice dostanete do Roztok. Jestli 
si chcete ušetřit šlapání do pedálů, můžete 

zde nasednout na vlak do Prahy. V opačném 
případě se nabízí přívoz přes Vltavu a cesta 
zpět po pravém břehu řeky, kudy vede cyklo-
stezka a cyklotrasa číslo 2.

Cesta z Dejvic na Okoř je dlouhá 24 kilo-
metrů, celý výlet pak necelých padesát  
kilometrů. Vzhledem k rozložení stoupání 
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INFORMAČNÍ SERVIS PRO PRAŽANY
ŽIVOT V METROPOLI

KVÍZ bOTANICKÁ: 
a) v roce 1995
KŘÍŽOVKA: 
VINUM ANIMI SPECUlUM  
– VÍNO JE ZRCADlO DUŠE.
SOUTĚŽ HENKEL:
b) REX   b) PERSIl

SPRÁVNé ODPOVĚDI – ZÁŘÍ

Mariánské náměstí 2, Praha 1
✆ 236 001 111, 
www.praha-mesto.cz
pondělí: 12–17 h.
středa: 8–18 h.
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Na Okoř je cesta... 

a sjezdů doporučuji okruh projíždět tak, 
jak je popsán. Cesta vede střídavě lesy a po 
polních cestách, případně po klidných sil-
ničkách. Přestože takřka celá vyjížďka vede 
po oficiálních cyklotrasách, pro tento výlet 
si vezměte raději horské kolo, občas to bude 
drncat... Jiří Juřík

Den republiky 
v Obecním domě
28. října 2006
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ od 13–17hod.
Smetanova síň od 20 hodin
SLAVNOSTNÍ KONCERT
Pocta Františku Škroupovi 
Symfonický orchestr hl. m. Prahy FOK, dirigent: 
Petr Altrichter, sólista: Dalibor Jenis – baryton 

františek Škroup: Dráteník, (předehra); franti-
šek Škroup: fidlovačka, (píseň Mareše); Bedřich 
Smetana: Hulán, (české tance – instrumentace 
O. Zich); Bedřich Smetana: libuše, (arie Pře-
mysla „Ó vy lípy“); Antonín Dvořák: Čert a Káča, 
(předehra ke 3. dějství); Antonín  Dvořák: Stará 
matka, (Cikánské melodie – instr. J. Teml); Anto-
nín  Dvořák: Biblické písně – Slyš ó Bože(3), Zpí-
vejte hospodinu (10); Antonín Dvořák: Symfonie 
č.7 d moll, op. 70
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V Praze je kvalitní 
pitná voda

Pražské vodovody a kanalizace, a. s. (PVK), 
reagují na informace, které se v těchto dnech 
objevují v bytových domech. firma, která nabízí 
montáže domácích filtrů či čističek za zhruba 
30 tisíc Kč, obchází bytová družstva nebo 
společenství vlastníků a organizuje schůzky 
s nájemníky. Tato firma, která sleduje jen své 
obchodní zájmy, chce přesvědčovat obyvatele 
domů, že kvalita vody z veřejného vodovodu 
není dobrá. PVK upozorňují Pražany, že tyto 
informace jsou zavádějící, neboť kvalita pitné 
vody z veřejného vodovodu, kterou dodá-
vají PVK, je v celé Praze nezávadná a zcela 
odpovídá parametrům vyhlášky MZd ČR č. 
252/2004 Sb. ve znění vyhlášky 187/2005 
Sb., kterou se slaďují požadavky na pitnou 
a teplou vodu s normami EU. Kontrola kva-
lity pitné vody je prováděna jak akredito-
vanou laboratoří provozovatele, tj. PVK, tak 
v rámci „superkontroly“ Hygienickou stanicí 
hl. m. Prahy. Tím je zaručeno, že kontrola kva-
lity pitné vody probíhá na vysoké úrovni a je 
přísně kontrolován celý proces výroby pitné 
vody. Na základě trvalého sledování kvality 
pitné vody mohou PVK zodpovědně prohlásit, 
že kvalita dodávané pitné vody zcela vyhovuje 
evropským standardům po stránce chemické, 
mikrobiologické i biologické. 

Celkem laboratoře PVK v roce 2005 sledo-
valy kvalitu vody u zhruba 8000 vzorků s cel-
kovým počtem stanovení téměř 90 000. 

HRAD OKOŘ vystavěl zámožný pražský měšťan, aby se tak vyrovnal šlechtě.

ladronka 2006, akce zaměřená na aktivní 
způsob trávení volného času, proběhla 
již podruhé v řadě u usedlosti ladronka  
v parku na břevnovské pláni, kam vloni přilá-
kala tisíce návštěvníků.
Celá akce je koncipována tak, aby podpo-
rovala rozvoj zdravého životního stylu a kva-
litní nabídky trávení volného času, tedy ideu 
„Zdravé šestky”. Součástí pestré nabídky 
programu jsou i „Barevné dny”, zaměřené 
na třídění odpadu. Patron kampaně lukáš 
Pollert říká: Udělejte každý něco pro životní 
prostředí a naučte se správně třídit.
Na fotce o tom přesvědčuje Ivana Trojana, 
který nám řekl, že také třídí, ale proti Ond-
řeji Vetchému je to prý slabé. Ondřej prý třídí 
opravdu úplně všechno.                     (red)

Barevné dny na ladronce

LUKÁŠ POLLERT zapojuje do akce 
svého švagra Ivana Trojana.
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VYCHÁZEJÍCÍ HVĚZDA ČESKÉHO 
MUZIKÁLU Jana Vaculíková z jihomorav-
ského vínem proslaveného městečka Bze-
nec se zařadila  k slavným a úspěšným zpě-
vačkám, které z Brna přišly sklízet úspěchy 
do  našeho hlavního města. 
Absolventka JAMU a Pedagogické fakulty  
v Brně je už známá z mnoha úspěšných 
rolích v českých muzikálech, naposledy 
například role Anežky a doktorky Kamily 
v muzikálu Daniela landy Tajemství v Diva-
dle Kalich. V současnosti už také vyučuje 
zpěv na státní konzervatoři v Praze a nyní 
se nově objeví v jedné z hlavních rolí nového 
filmu Kvaska. 
 Romantický hudební film je z dílny manželů 

Film o muzikálu

landových, producenta, herce a sklada-
tele Daniela a režisérky Mirjam. Premiéru 
bude mít 23. listopadu  v pětadvaceti čes-
kých kinech. Zpěvačka Jana Vaculíková 
v něm hraje  milenku muzikálového zpěváka 
v podání Jiřího Korna (na snímku). Ve filmu 
se po letech představí také Rudolf Hrušín-
ský nejmladší, známý naposledy z filmu Dis-
copříběh, a lucie Vondráčková v titulní roli. 
Kvaska měl být původně film jen pro  DVD, 
ale pak se tvůrci rozhodli pro celovečerní film 
mimo jiné i se soundtrackem a slavnostní 
premiérou. Nový snímek, který spojuje svět 
vězení a muzikálu, byl natočen v rekordně 
krátké době. Přípravy začaly v květnu  
a točilo se od půli srpna do začátku září!
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